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Αθήνα, 21.05.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
             Υπουργό Εξωτερικών  
             Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
             Υπουργό  Ανάπτυξης 
              
 

ΘΕΜΑ: «Επενδύσεις κρατικών κεφαλαίων του Κατάρ σε στρατηγικούς τομείς της ελληνικής 
οικονομίας και ζητήματα εθνικής ασφάλειας.» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Η πρόσφατη επίσκεψη του Εμίρη του Κατάρ στην Αθήνα και οι κυβερνητικές ανακοινώσεις περί 
νέου επενδυτικού πακέτου ύψους 1 δισ. ευρώ από την Qatar Investment Authority (QIA), 
επαναφέρουν στο προσκήνιο σοβαρά ζητήματα που αφορούν την εκχώρηση στρατηγικών 
υποδομών, ενεργειακών κόμβων και μεγάλων εκτάσεων γης σε κρατικά επενδυτικά κεφάλαια 
τρίτων χωρών. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές ανακοινώσεις και σχετικά δημοσιεύματα, το ενδιαφέρον του Κατάρ 
επεκτείνεται σε ενεργειακές υποδομές και εγκαταστάσεις LNG και FSRU, σε λιμενικές και 
διαμετακομιστικές εγκαταστάσεις, σε τουριστικά ακίνητα μεγάλης κλίμακας και επενδύσεις real 
estate, καθώς και στον πρωτογενή τομέα και την αγροτική παραγωγή. 

Παράλληλα, υπενθυμίζεται ότι προηγούμενες επενδυτικές κινήσεις συμφερόντων που 
συνδέονταν με το Κατάρ, όπως στην περιοχή του Ναυαγίου Ζακύνθου και στη νήσο Οξειά, 
συνδέθηκαν με πολυετείς δικαστικές εμπλοκές, καταγγελίες περί αμφισβητούμενων τίτλων 
ιδιοκτησίας και ζητήματα μεταβίβασης δημόσιας ή εκκλησιαστικής γης. 

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί επίσης η γνωστή στρατηγική σχέση του Κατάρ με την 
Τουρκία. Το Κατάρ αποτελεί διαχρονικά βασικό οικονομικό και γεωπολιτικό σύμμαχο της 
Άγκυρας, παρέχοντας σημαντική χρηματοδοτική στήριξη στην τουρκική οικονομία, ενώ οι δύο 
χώρες διατηρούν διαχρονικά στενή στρατηγική συνεργασία. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, η αυξανόμενη διείσδυση κρατικών κεφαλαίων του Κατάρ σε κρίσιμες 
ενεργειακές και γεωοικονομικές υποδομές της Ελλάδας εγείρει εύλογα ερωτήματα σχετικά με την 
προστασία της εθνικής ασφάλειας, τη διασφάλιση της οικονομικής κυριαρχίας της χώρας και τη 
διαφύλαξη της ελληνικής γης και περιουσίας. 

 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5466

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ακριβές περιεχόμενο των συμφωνιών και μνημονίων συνεργασίας που 
υπεγράφησαν με το Κατάρ στο πλαίσιο του νέου επενδυτικού πακέτου ύψους 1 δισ. ευρώ και 
προβλέπεται συμμετοχή καταριανών κρατικών κεφαλαίων σε στρατηγικές ενεργειακές υποδομές 
της χώρας (LNG, FSRU, λιμένες, αποθηκευτικούς και μεταφορικούς ενεργειακούς κόμβους); 

2. Ποιος μηχανισμός ελέγχου και αξιολόγησης εθνικής ασφάλειας εφαρμόζεται για τέτοιου 
είδους επενδύσεις, δεδομένης της στενής στρατηγικής σχέσης Κατάρ–Τουρκίας; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει ειδικό πλαίσιο προστασίας στρατηγικής γης, τουριστικών 

εκτάσεων και κρίσιμων υποδομών από εξαγορές κρατικών κεφαλαίων τρίτων χωρών εκτός 

Ευρωπαϊκής Ένωσης; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την αποτροπή περαιτέρω αύξησης των τιμών 
γης και ακινήτων μέσω μαζικών ξένων επενδύσεων σε real estate και τουριστικά projects; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 

 

 




